附件1

2018智慧城市优秀解决方案评选活动方案

　　一、活动组织

　　本次活动由青岛市信息化促进会、青岛市智慧城市产业（技术）联盟商青岛市软件行业协会、青岛市物联网协会、青岛市大数据与云计算行业协会、青岛市中小企业公共服务中心等具体组织，必须依法依规、公平公正、争取更大实效，不收取费用。企业自愿申报参加。

二、申报评选范围

在城市基础设施、城市运行与管理、市民和企业服务、产业及经济发展等方面，充分利用互联网、云计算、物联网、大数据、人工智能等信息通信技术，为优化提升市民工作生活、企业经营发展、政府行使职能水平，而研发推广的信息感知、传输、处理、协同等相关的系统解决方案。

包括智慧城市运行（分领域，含智慧的公安、规划、应急、国土、电力、环境保护、交通运输、城乡建设、城管执法、社会治理、市政公用等）、智慧行业管理（分领域，含智慧的工商、税务、海关、物价、质监、住房管理、食品药品、安全生产等）、智慧公共服务（分领域，含智慧的党建、气象、地震、公积金、广播电视、社会组织等）、智慧市民服务（分领域，含智慧的教育、民政、社区、物业、卫生计生、社会保障等）、智慧企业服务（分领域，含智慧的企业、园区、特色街、行业云等）、智慧产业（分领域，含智慧的农业、制造、金融、物流、旅游、商务、文化、体育、房产、海洋等）、智慧信息基础（分领域，含智慧的信息安全、信息网络、数据中心等）等应用类别。

三、申报条件

申报单位为在青岛市行政区域内注册的法人单位，并拥有所申报解决方案（含部分）的自主知识产权（著作权或专利等）。申报的解决方案需符合申报评选范围，已形成应用案例并取得实效。一个申报单位申报解决方案的总数不限、但一个分领域限申报一个方案。

四、申报程序

（一）申报。登陆2018智慧城市优秀解决方案评选活动官方网站（http://wisdom.qingdaonews.com，可通过青岛新闻网、青岛市经济和信息化委员会网站链接进入），完成注册；下载《2018智慧城市优秀解决方案评选申报表》（以下简称《申报表》），完整填写、盖章并形成电子版，准备营业执照、知识产权证书等材料电子版；再登陆活动官网，进入2018智慧城市优秀解决方案申报系统，根据系统提示在线填写《申报表》全部内容、上传相应材料、确认提交。

（二）受理。申报系统对各单位确认提交的解决方案进行审核。通过审核的解决方案，其《申报表》中标注“*”的内容将在活动官网显示。受理时间以申报系统为准，自2018年8月22日起至9月21日24:00止。在线申报填写不完整、上传材料不齐全、超过受理时限的不予通过审核。

（三）投票。登陆活动官网投票，也可登陆微信公众号“信息青岛”或者使用“青岛新闻”APP投票，投票时间自9月25日起至10月11日24时止。投票规则将在活动官网发布。

（四）评审。组织媒体、专家，对通过审核的解决方案进行评测、评审。根据网上投票、媒体评测、专家评审的成绩，加权计算综合成绩，提出候选优秀解决方案名单。

五、评选指南

本次活动的审核、评审将参考下列指标进行。《申报表》填写、网上投票等也要参照进行。

方案的完整性，主要是方案的功能设计完整程度，以及解决相关行业领域难点、痛点的程度等；

方案的先进性，主要是方案运用的技术、理念创新、模式创新及其前瞻、先进的程度等；

方案的体验性，主要是方案满足用户需求、行为习惯的程度，以及人机交互、使用体验的便利程度等；

方案的稳定性，主要是方案保障运行稳定的技术策略，以及网络与信息安全的规划、部署，符合相关法律法规、使用要求的程度等；

方案的数据共享性，主要是方案对系统所收集积累数据的分析应用、深度挖掘，以及与相关信息系统数据交换的程度等；

方案的应用前景，主要是方案的全局性、针对性、可操作性，以及复制推广、应用成效等方面的作用程度等。

六、奖项设立

本次活动计划设立2018智慧城市优秀解决方案奖、活动组织奖。具体奖项的设立，将根据实际申报解决方案的数量以及应用类别、领域等确定，以最终公布的为准。

七、成果应用

（一）组织媒体对本次活动进行集中宣传，营造广泛参与、共同推介的氛围，对参评解决方案跟进报道，进一步扩大影响。

（二）在活动官网设立“网上展厅”，申报并通过审核的解决方案，将“网上展厅”展示，进行全面在线宣传。

（三）申报并通过审核的解决方案，将统一纳入青岛市智慧城市解决方案项目库，对符合条件的优先推荐申报相关产业财政支持政策。

（四）组织2018智慧城市优秀解决方案颁奖典礼（计划时间2018年10月25日），揭晓并颁发优秀解决方案奖、活动组织奖的证书、奖杯，在全市范围内通报表彰。

（五）精选获奖优秀解决方案进行展示、推广、进一步宣传，并优先考虑推荐参加国内外展会活动、智慧城市评选活动等，把我市的智慧城市优秀解决方案推向全国推向世界。

八、注意事项

（一）组织单位根据申报单位提交的《申报表》公开解决方案相关内容，不承担保密义务。

（二）申报并通过审核的解决方案在活动官网显示不再单独通知，获奖优秀解决方案将收到获奖通知以及后续活动通知。

（三）本次活动相关流程与规则等发生变化时，以活动官网发布的信息为准。

（四）本次活动相关事项由市智慧城市建设领导小组办公室最终解释。

青岛市信息化促进会、青岛市智慧城市产业（技术）联盟，联系人：兰晓梦，联系电话：68873325；联系人：李滨，联系电话：18562710421。

