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关于切实做好

第9号台风“利奇马” 防御工作的通知
各区市防指、市防指成员单位：
据气象部门预报，今年第9号台风“利奇马”的中心，8月8 日17时位于距离浙江省象山县南偏东方向约690公里的西北太平洋洋面上，中心附近最大风力17级，为超强台风。预计“利奇马”将以每小时18公里左右的速度向西北方向移动，强度仍略有增强，8月10日白天将在浙江中北部一带沿海登陆，根据当前预测预报路径推算，“利奇马”将于8月12日凌晨到达青岛附近，预测可能给我市带来强风暴雨。近日，国家防总和省防指先后下发通知，对做好防御“利奇马”台风工作提出要求。8月8日晚，省防指召开专题视频会议，于国安副省长和刘强副省长做出部署安排，各区市防指和市防指成员单位要严格按照要求抓好贯彻落实，为切实做好防御第9号台风“利奇马”相关工作，现就有关事项通知如下：
一、提高政治站位，压实工作责任

今年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会关键之年，也是我市“学深圳、赶深圳”，发起十五个攻势的开局之年，做好此次防御工作，事关社会安全稳定全局，意义重大。各区（市）防指和市防指成员单位要牢固树立新时代防灾减灾理念，要充分认清9号台风将对我市带来严重影响的紧迫形势，从最不利的情况考虑，紧盯防暴雨、防强风、防风暴潮、防山洪灾害、防城市内涝等重点防御方向，细化职责分工，落实预案措施，强化值班值守，科学组织调度。区市、镇街、社区三级要在全市统一部署安排下，把防御“利奇马”台风作为当前工作的重中之重，加强组织领导，全面细化措施，把好关键环节，压实工作责任，各级负责同志要深入防抗一线，部署调度指挥，及时处置险情，坚决打赢防御“利奇马”台风这场硬仗。

二、全面排查隐患，强化防控措施

各级各有关单位要利用台风到来之前的有限时间，抓紧组织对辖区内的工矿企业、区域场所、设备设施、水利工程等存在的安全隐患进行一次全面拉网式排查，对水库河道风险隐患、山洪地质灾害隐患和城市内涝易发区等环节要重点排查，落实除险防范措施。要加强对化工、钢铁、建筑、港口等企业和电力、通信、交通、供水、供气等重要基础设施的防台防汛工作，对室外大屏、玻璃幕墙、工程塔吊、道路边坡、线杆树木等易倒伏物进行预先加固或拆除。要根据预警信息，及时关闭旅游景区，采取交通管制，必要时采取停工、停业、停产、停课、休市等特别措施。

三、加强监测预报，及时发布预警信息

要密切注意台风动向，重点关注雨情、水情、海况，气象部门要做好降雨预测预报工作，及时发布气象信息，为做好防范工作提供科学依据。水文部门要做好雨情水情实时监测和洪水预报工作，准确及时报送汛情信息。要加强部门联合会商和分析研判，根据《青岛市防台风应急预案》，及时启动不同级别的应急响应。要通过电视、广播、手机客户端和微信微博等平台，及时发布预报预警信息，提醒各单位和市民注意防台安全。要充分发挥山洪和地质灾害监测预警系统作用，提前进行预报预警，用好大喇叭、手摇警报器等传统手段，第一时间将预警信息传递到人。

四、以人民为中心，做好群众转移安置

各级各有关部门单位要突出抓好船舶回港或在锚地防台避风、海上作业人员和近海渔排养殖人员上岸避险工作，做到不漏一船、不留一人。要发动工作人员细致做好老旧小区、城市棚户区、城中村、旅游景区、在建工地等重点区域人员防台防汛和安置转移工作，尤其是落实老幼病残及外来人员等群体的转移帮扶措施。有山洪地质灾害防治任务的乡镇、街道、社区要高度警惕，乡镇干部要包干到村，村干部要包干到村民，密切关注雨情和山洪地质预警信息，必要时提前安排群众转移。

五、科学合理调度，确保水工程安全

要加强值班值守，密切监测水利工程，根据预报提前预泄，充分发挥水利工程的防洪减灾效益。要切实落实大中小型水库安全度汛“三个责任人”和“三个重点环节”制度措施，严密监控水库运行工况，严格执行水库汛期调度运用计划，严禁违规超汛限水位运行。要熟练运用水库河道河闸防御洪水方案，切实做好河道安全行洪和排涝减灾各项工作，及时开启拦河闸坝，确保河道行洪通畅。要加强工程联合调度，强化上下游信息沟通，提前转移受威胁群众，避免因调度不当造成灾害损失。要强化强降雨期间的巡堤查险和现场报汛，一旦出现险情要做到及早发现、早处置。

六、加强协同配合，确保城市正常运转

各区市和水务集团要在台风到来之前，对城市排水管网、排涝泵站等设施进行检查和管护，重点加强完善低洼易涝地区、地下空间、下沉式立交桥等城市设施和地铁、机场、火车站等主要交通枢纽的防洪排涝措施。要提前预置、充足配备机动应急排涝队伍和设备，一旦发生严重内涝积水，及时开展应急抢排。交警部门要加强视频监控和现场调度，必要时果断实行交通管制。
    各级各部门要切实增强责任意识，强化使命担当，依据《青岛市防台风应急预案》、《防汛抗旱应急预案》、《城市防汛应急预案》等三个预案规定的职责全力开展工作，抓好本级、本部门防御措施的落实，促进信息共享，强化协同配合，及时组织会商，果断应对处置，保障群众生命安全，最大限度地减轻灾害损失。各级领导要冲在一线，干在前面，加强指挥调度，及时督促督导，抓好细化落实。要统筹组织消防救援队伍、驻地军队武警、专业和社会救援队伍等各类抢险救援力量，备足防汛抢险救灾物资，细化抢险救援方案预案，做到统一调度、快速出动、有效救援。
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